

виробничої промисловості, особливостей їх взаємодії, перспективних напрямів модернізації та розбудови.

Протягом останніх двох десятиліть у наукових роботах проаналізовано зв'язок між фінансовим розвитком та економічним зростанням, але результати все ще залишаються предметом відповідних дискусій.

У країнах, що розвиваються, досліджують розвиток фінансових установ, пов'язаних з розвитком банківського сектору, оскільки фінансовий ринок недостатньо розвинений, проте його вплив все одно необхідно враховувати.

Фінансовий ринок реалізує свої функції через велику кількість інститутів. Під фінансово-кредитною інфраструктурою потрібно розуміти одну з характеристик системи сучасного фінансового ринку, його своєрідну модель, побудову елементів і внутрішніх взаємозв'язків між ними. Тому система сучасного кредитного ринку є гнучкою, оскільки, трансформуючись, адаптується до економічних перетворень, залишаючись ідентичною собі.

Фінансово-кредитна система – це багатогранне економічне утворення, яке постає як сукупність специфічних видів діяльності господарюючих суб'єктів на фінансово-кредитному ринку. Дані суб'єкти, вступаючи в економічні відносини між собою, реалізують ці відносини в процесі руху активів на фінансовому ринку. Оскільки фінансово-кредитна інфраструктура уособлює в собі сукупність ряду чинників різноманітних форм, то вона опосередковує фінансово-кредитні відносини й пов'язує їх у єдине ціле, а також постає основою їх функціонування та розвитку.

Підсумовуючи сказане, можна зазначити, що подолання існуючих перешкод щодо поліпшення та розширення фінансово-кредитного забезпечення промисловості потребує комплексного розв'язання проблеми й якісно нового підходу. Це особливо важливо в контексті пошуку самостійного шляху економічного поступу в межах кризових і глобалізаційних процесів, якого все ще потребує сучасна українська промислова структура.

*О. В. Шипунова, канд. екон. наук,  
ДВНЗ "Українська академія банківської справи НБУ"*

## **ЗНАЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ "1С" У ВИРІШЕННІ ПРОБЛЕМИ ПЕРЕХОДУ НА МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ**

З розвитком ринкової економіки та інтеграцією України в світове співтовариство модернізація і трансформація вітчизняного бухгалтерського обліку, як недостатньо прозорого, неадекватного ринковим умовам

господарювання, стає вагомим завданням. У даний час гостро стоїть проблема приведення існуючої в країні системи бухгалтерського обліку та звітності відповідно до вимог міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ).

В умовах інтернаціоналізації світової економіки, глобалізації ринків капіталу бухгалтерський облік є одним із засобів міжнародного спілкування. Інтеграція бізнесу в світову економіку, збереження традиційних і пошук нових ринків збуту товарів вітчизняного виробництва, створення умов для залучення іноземних інвестицій до країни – всі ці процеси диктують необхідність переходу на єдині фінансові стандарти.

У зв'язку з цим був укладений Меморандум про взаємодію, співробітництво та координацію дій щодо запровадження в Україні Міжнародних стандартів фінансової звітності між Міністерством фінансів України та Національним банком України, а згодом підтриманий та підписаний Проектом USAID “Розвиток фінансового сектору”, Федерацією професійних бухгалтерів та аудиторів України, Академією фінансового управління, Федерацією аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України, Спілкою податкових консультантів України, Радою незалежних бухгалтерів та аудиторів, Українською асоціацією сертифікованих бухгалтерів та аудиторів, Союзом аудиторів України та низкою інших компаній і освітніх установ.

Однак одноразовий перехід компаній із застосування вітчизняних стандартів бухгалтерського обліку на міжнародні виявився складним. Стандарти відрізняються один від одного, а саме: перебувають на різних рівнях розвитку, діють у різних геополітичних умовах, мають неоднакову правову форму, працюють у різних секторах економіки, орієнтовані на відмінні обсяги діяльності тощо. Іншою найважливішою проблемою є відсутність належної кількості кваліфікованих фахівців, що володіють необхідними знаннями в цій галузі. Тому для реалізації стратегічних планів щодо переходу на МСФЗ актуальним постає завдання створення єдиної системи фундаментальної підготовки та подальшого безперервного зростання кількості фахівців у галузі міжнародної звітності.

Слід зазначити, що компанія “1С” запропонувала бізнесу (як вітчизняному, так і іноземному) можливість вести звітність не тільки відповідно до національних стандартів бухгалтерського обліку, але і за міжнародними стандартами. Прикладне рішення “1С: Консолідація 8” вже не один рік дозволяє консолідувати управлінську, бухгалтерську та міжнародну звітність, трансформувати її з одного стандарту в інший

(РСБУ, МСФО, US GAAP, управлінський облік). Інші конфігурації “1С” також тією чи іншою мірою вирішують зазначену проблему. Тому немає жодних сумнівів у тому, що завдання автоматизації бухгалтерського обліку згідно з міжнародними стандартами фінансової звітності буде вирішено в повному обсязі завдяки зусиллям компанії “1С”.

Компанія “1С” успішно справляється і з рішенням іншої важливої проблеми в перехідний період – підвищенням кваліфікації фахівців у галузі міжнародної фінансової звітності.

Отже, значущість компанії “1С”, що сприяє переходу вітчизняних компаній на ведення бухгалтерського обліку відповідно до міжнародних стандартів фінансової звітності, є незаперечною, зокрема і в галузі автоматизації господарсько-економічних процесів та розвитку вітчизняної економіки.

*Т. В. Щербина, канд. екон. наук,  
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ”*

## **ВИКОРИСТАННЯ РІЗНИХ ФОРМ МІЖНАРОДНИХ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ У СВІТОВІЙ ТОРГІВЛІ**

Останнє десятиліття відзначається значним посиленням процесів глобалізації та інтеграції економік окремих країн. У результаті цього значно виросли обсяги не тільки світового ВВП, але й міжнародної торгівлі, які зросли утричі з 1980-х рр. і на 2011 р. становили 14 тм дол. Зарубіжні експерти прогнозують подальше зростання обсягів світової торгівлі на 8,7 % до 2020 р. Одним із основних аспектів комерційних відносин, пов’язаних із реалізацією зовнішньоторговельних контрактів, є здійснення взаєморозрахунків між сторонами. Оскільки лєвова доля міжнародних розрахункових операцій припадає на обслуговування міжнародного торговельного обороту, то в рамках даного дослідження вважаємо за доцільне зупинитися на аналізі тенденцій використання різних форм міжнародних розрахунків за зовнішньоекономічними угодами.

За оцінками Міжнародної фінансової корпорації серед найчастіше використовуваних форм розрахунків провідні позиції посідають розрахунки за відкритим рахунком, які становлять 80–85 % від загальної кількості експортно-імпортних угод, а решта розрахунків забезпечується такими традиційними банківськими інструментами, як документарні акредитиви, акредитиви стенд бай, інкасо та гарантії. За результатами опитування, що були проведені Міжнародною торговельною палатою